



धार्मिक पर्यटन प्रदेश समृद्धिको आधार : मुख्यमन्त्री पोखरेल

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १६ असोज

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले धार्मिक पर्यटन प्रदेश समृद्धिको आधार रहेको बताएका छन्। विन्ध्यवासिनी धार्मिक क्षेत्र विकास समितिले प्रदान गर्ने हेमदेवी धर्म, संस्कृति, तथा समाजसेवा पुरस्कार अर्पण तथा बधाई समारोहमा मुख्यमन्त्री पोखरेलले नवलपुरको त्रिवेणी, गजेन्द्रमोक्ष धामदेखि मुस्ताङको दामोदरकुण्डसम्मको क्षेत्रलाई धार्मिक करिडोरको रूपमा विकास गर्न सकिने बताएका हुन्।

प्रदेशभर रहेका धार्मिक पिठका प्रमुखहरूलाई एक ठाउँमा भेला गराएर संयुक्त अवधारणा बनाएर धार्मिक पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न सकिने मुख्यमन्त्री पोखरेलको भनाइ थियो। धर्मलाई संस्कृति, समाजसेवा र विविध क्रियाकलापमा जोड्न सके आर्थिक क्रियाकलाप समेत बढ्ने उनको भनाइ थियो।

कालीगण्डकी नदी केवल नदी नभएर सभ्यता, संस्कृति र सम्पदा रहेको भन्दै उनले भने, 'यसैको महत्व र सम्भाव्यता अध्ययनका लागि गण्डकी प्रदेश सरकारले समिति गठन गरेको छ, कालीगण्डकीलाई विश्व सम्पदा सूचीमा सूचीकृत गर्नका लागि समेत हामी पहल गर्छौं। धर्मलाई सामाजिक क्षेत्र, शिक्षा र विकासका गतिविधिसँग जोड्न सकिन्छ भन्ने उदाहरण विन्ध्यवासिनी धार्मिक क्षेत्र विकास समितिले प्रस्तुत गरेको भन्दै प्रदेशका अन्य पिठहरूले समेत यसको अनुकरण गर्न आग्रह गरे। मन्दिर परिसरलाई व्यवस्थित बनाउने मात्र नभई गुरुकुल, प्राकृतिक



चिकित्सालय, ज्येष्ठ नागरिक सेवा केन्द्र सञ्चालन गरेको भन्दै उनले समितिको कार्यको प्रशंसा गरे। प्रदेश समृद्धिको पहिला आधार नै पर्यटन भएकाले कोरोनाले आक्रान्त बनाएको यस क्षेत्रलाई चलायमान बनाउन नेपालस्थित राजदूहरूलाई गण्डकी सरकारले पोखरा बोलाएर विशेष कार्यक्रम गरेको पनि उनले स्मरण गरे। कार्यक्रममा सम्मानित व्यक्तित्व वरिष्ठ लोकसंस्कृतिविद् एवं कवि तुलसी दिवसले धर्मसँग जोडिएको संस्थाले संस्कृति र समाजसेवाको क्षेत्रलाई अगाडि बढाउन देखाएको क्रियाशीलताप्रति उनले प्रशंसा गरे। सिर्जनशीलताकै कारण मानव जीवन सार्थक हुने भन्दै कला, साहित्य, संस्कृतिको क्षेत्रमा लागेका व्यक्तिको हितपूर्व नहुने भनाइ राखे। धार्मिक क्षेत्र विकास समितिका अध्यक्ष गणेशबहादुर श्रेष्ठले लामो आरोहअवरोह पार गरेर समिति अहिलेको अवस्थामा आइपुगेको बताए। समितिका क्रियाकलापलाई अझ प्रभावकारी बनाउन आफूहरू अहोरात्र खटिएको भनाइ उनले राखे। समिति सचिव तीर्थ श्रेष्ठले लकडाउनको सदुपयोग गर्दै विन्ध्यवासिनी

माताको मूर्ति जिर्णोद्धार गरिएको बताए। निकै जीर्ण भएको मूर्ति पुरातत्व विभागको स्वीकृतिमा जिर्णोद्धार गरिएको भन्दै उनले अब मूर्तिमा अक्षता र फूल चढाउन रोक लगाइएको जानकारी गराए। मन्दिर परिसरमा रहेको पोखराकै पुरानो तहसिल भवन पुनर्निर्माण, प्राकृतिक चिकित्सालय निर्माण, गुरुकुल भवन निर्माणका काम पनि भइरहेको सचिव श्रेष्ठले बताए। अब विन्ध्यवासिनीमा रात्रिकालीन पूजा सञ्चालनका लागि विजुलीको प्रबन्ध गर्न लागिएको उनले जानकारी गराए। समितिका पूर्व अध्यक्ष हेमबहादुर प्रधानले स्थापना गरेको हेमदेवी धर्म, संस्कृति, तथा समाजसेवा पुरस्कार यो वर्ष वरिष्ठ लोकसंस्कृतिविद् एवं कवि तुलसी दिवसले प्राप्त गरेका छन्। यो पुरस्कार हेरक २ वर्षमा प्रदान गरिन्छ। २०७६ को यो पुरस्कार महिला सशक्तीकरणकामा सक्रिय दुर्गा धिमिरेलाई प्रदान गर्न निर्णय भए पनि उनी उपस्थित हुन सकिन्न्। समिति सचिव तीर्थ श्रेष्ठले धिमिरेको घरमै पुगेर पुरस्कार अर्पण गरिने जानकारी गराए। पुरस्कारको राशि १ लाख

जित्ने र हार्ने मिलेर एकताको यात्रा अगाडि बढाउनुपर्छ : वरिष्ठ नेता पौडेल

पोखरापत्र संवाददाता

दमौली, १६ असोज

नेपाली कांग्रेसका वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले कांग्रेस महाधिवेशनमा जित्ने र हार्ने दुवै मिलेर एकताको यात्रा अगाडि बढाउनुपर्ने बताउनुभएको छ। कांग्रेसको भानु नगर समितिको शनिवार आयोजित पदस्थापन कार्यक्रममा उहाँले जीत र हारलाई स्वभाविकरूपमा लिएर एकता र सद्भावको यात्रा बढाउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। "जित्नेलाई बधाई र हार्नेलाई सहानुभूति मात्र होइन, जीत र हारलाई सहज रूपमा लिएर सद्भाव, एकता र मेलमिलापको यात्रामा अगाडि बढ्नुपर्छ", पौडेलले भन्नुभयो, "तबमात्र

कांग्रेस बलियो बन्छ।" लोकतन्त्र बचाउने भनेको कांग्रेसले मात्र भएको उल्लेख गर्दै उहाँले कम्युनिष्टबाट लोकतन्त्र बच्न नसक्ने जिकिर गर्नुभयो। "देशमा लोकतन्त्र बचाउने काम कांग्रेसले जिम्मेवारीपूर्वक बहन गर्नुपर्छ, त्यसको अभिभारा कांग्रेसलाई आइपरेको छ", उहाँले भन्नुभयो। सिंहदरबारका अधिकार गाउँगाउँमा आएको प्रसङ्ग उल्लेख गर्दै नेता पौडेलले कांग्रेसको नेतृत्वमा ल्याएको संविधानमाथि आक्रमण हुनसक्ने भएकाले परिवर्तन बचाउनका लागि अझै पनि सङ्घर्ष गर्न बाँकी रहेको बताउनुभयो। नेपालमा अझै पनि

लोकतन्त्र सुनिश्चित नभइसकेको र लोकतन्त्रका लागि लडाईं गर्न अझै बाँकी रहेको उहाँले टिप्पणी गर्नुभयो। "नेपाललाई कमजोर बनाउने षड्यन्त्र भइरहेको छ, त्यसकाविरुद्धमा कम्मर कसेर लाग्नुपर्छ", उहाँले भन्नुभयो। एमाले जिम्मेवार प्रतिपक्ष बन्नुपर्ने नेता पौडेलको भनाइ थियो। कार्यक्रममा संविधानसभा सदस्य रामचन्द्र पोखरेल, भानु नगरपालिकाका प्रमुख उदयरज गौलीलगायतले आ-आफ्नो धारणा राख्नुभएको थियो। सो अवसरमा भानु नगरसमितिका नवनिर्वाचित सभापति रामकुमार श्रेष्ठ नेतृत्वको समितिलाई पदस्थापन गराइएको थियो।

प्रदेश चलचित्र बोर्ड गठनका लागि पहल गर्छु: मन्त्री बराल



पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १६ असोज

गण्डकी प्रदेशका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवन्तले प्रदेश चलचित्र बोर्ड गठन गर्न पहल गर्ने बताउनु भएको छ। गुरुङ फिल्म एशोसिएशन नेपाल (जिफान) को शनिवार पोखरामा सम्पन्न भएको सातौँ राष्ट्रिय महाधिवेशनको उद्घाटन गर्दै मन्त्री बरालले देश

संघियतामा गएसँगै चलचित्र क्षेत्रको बृद्धि विकासको लागि प्रदेशमा चलचित्र बोर्ड आवश्यक भएकोले त्यसको गठनको लागि आवश्यक पहल गर्ने बताउनु भएको हो। चलचित्रकर्मीहरूले प्रादेशिक रूपमा चलचित्र बोर्ड गठनको लागि माग गर्दै आएको सन्दर्भमा मन्त्री बरालले आदिवासी जनजातिहरूको कला संस्कृति संरक्षण सहितको

चलचित्रको मर्म र भावना अनुसार अघि बढाउनको लागि प्रदेश स्तरमै चलचित्र बोर्डको आवश्यक भएको दाबी गर्नुभयो। आदिवासी जनजातिको कला संस्कृति नेपाली पहिचान भएकोले त्यसको संरक्षणको लागि निर्माण हुने फिल्म क्षेत्रलाई अघि बढाउन प्रदेश सरकारले सहयोग गर्ने मन्त्री बरालले आश्वासन दिनु भयो। अन्य फिल्म भन्दा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

गण्डकी विश्वविद्यालयमा दुई वर्षपछि पढाई सुरु

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १६ असोज

गण्डकी विश्वविद्यालयले स्थापनाको दुई वर्षपछि पढाई सुरु गर्ने भएको छ। विश्वविद्यालयले आइतबारदेखि पठनपाठन सुरु गर्ने तयारी गरेको हो।

नेपालमै पहिलो पटक खेलकूद विषयमा स्नातक तह 'ब्याचलर्स इन स्पोर्ट्स म्यानेजमेन्ट' (बिएएसएम) र 'ब्याचलर्स इन इन्फरमेशन टेक्नोलोजी (बिआइटी) विषयको पढाई सुरु गर्नुअघि विश्वविद्यालयले पहिलो सत्रमा भर्ना भएका विद्यार्थीलाई उत्प्रेरणा र अभिमुखीकरण कार्यक्रम आयोजना गरेको छ। कार्यक्रम शुभारम्भ गर्दै विश्वविद्यालय न्यायिक परिषद्का अध्यक्ष डा दिनेशचन्द्र देवकोटाले विद्यार्थीको उज्ज्वल भविष्यको कामना गर्दै राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय प्रतिस्पर्धामा जान सक्ने गरी जनशक्ति उत्पादन गरिने धारणा व्यक्त गर्नुभयो। "नेपालको इतिहासमा पहिलो पटक विश्वविद्यालयमा यति ठूलो आकर्षण देखिनु हामी सबैका लागि गौरवको विषय हो", उहाँले भन्नुभयो, "गण्डकी प्रदेशको विशिष्टतालाई ध्यान दिँदै कुनकुन मोडलमा अध्यापन गराउन सकिन्छ त्यसबारे विश्वविद्यालय गम्भीर भएर अगाडि बढ्नेछ।" 'नोलेज', 'एटिच्युड'

र 'इन्डिभिजुअल विहेभियर'मा परिवर्तन गर्नसके शिक्षाका माध्यमबाट मुलुकलाई नै परिवर्तन गर्न सकिने बताउँदै यसका लागि गण्डकी प्रदेश सरकारसँग अझै छलफल गरेर अघि बढ्ने अध्यक्ष देवकोटाको भनाइ थियो। गण्डकी प्रदेशका मुख्य सचिव डा दामोदर रेग्मीले विश्वविद्यालय स्थापनाको सुरुआतमै स्नातक तहमा खेलकूद व्यवस्थापनको अध्ययन सुरु हुनु खुसीको विषय भएको बताउनुभयो। गण्डकी प्रदेश नीति तथा योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा रघुराज काफ्लेले प्रदेशको विशिष्टतालाई आत्मसात् गर्दै प्रदेशको समृद्धिका लागि विश्वविद्यालयले आफ्ना योजना अघि बढाउने बताउनुभयो। हालका लागि दुई विषयमा अध्ययन सुरु गरिए पनि चाँडै नै विफर्माको अध्यापन सुरु गरिने जानकारी दिँदै उपकुलपति प्रा डा नवराज देवकोटाले युरोप तथा अमेरिकाका ख्यातिप्राप्त विश्वविद्यालयसँग सम्झौता गरी विद्यार्थीलाई अन्तर्राष्ट्रियस्तरको अध्ययन अध्यापनमा जोडने तयारी गरिरहेको बताउनुभयो। उक्त विश्वविद्यालयमा स्नातक तह 'ब्याचलर्स इन स्पोर्ट्स म्यानेजमेन्ट' (बिएएसएम)मा १६, ब्याचलर्स इन इन्फरमेशन टेक्नोलोजी (बिआइटी)मा ३१ र विफर्मा २० गरी ६७ विद्यार्थी भर्ना भएका छन्।

BAJAJ UPGRADE
फाइदा MORE, TENSION NO MORE
यही २०७८ असोज १७ देखि २२ गतेसम्म

कुनैपनि मोटरसाइकलको प्रचलित बजार VALUATION भन्दा रु. १०,००० थप
0% INTEREST ON 50% DOWNPAYMENT*
FREE ACCESSORIES*

किन्नु अघि रु. १०,००० सम्म
किन्दा खेरी रु. १,००,००० सम्म
किने पछि बरपरमा रु. १०,००,०००

SOLE DISTRIBUTOR FOR NEPAL
Hansraj Hulaschand & Co Pvt. Ltd.
Teku Road, Kathmandu, Ph. No: 5330001/5368088
url: nepal.globabajaj.com/en

ICHHASHAKTI AUTOMOBILES PVT. LTD.
Nayabazar, Pokhara, 061-522315, 9825165089

